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Yandaki sekilde insanin yymyza  SPErm
hayat déng
olay verilmist

Sekilde “m ile belirtilen \ /

A) Buyame B) Dollenme
C) Gelisme D) Olgunlasma
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Yumurta

btk Olismast

$Semada, ergenlik déner
erde gorillen szellikler ile her ikisinde
n ortak szellikler farkli taranmistir.

Tarama sekline de dikkat edilerek bos biraki-
lan yere asagidakilerden hangisi yazilabilir?

A) Boy uzamasi
B) Sakal gikmasi

C) Ses kalinlasmasi

D) Gogslerin buyumesi
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Ergenlik dénemindeki Zeynep, bu donemle
birlikte gelisen ruhsal ve bedensel de
lerini gruplandirmak istiyor. Buna gére;

1- Boy ve kiltlesinde artis olmasi
Il- Kendi basina hareket etme ve Karar ver-
me isteginde artis olmasi

- Sesinde degisim olmasi

IV- Dikkat gekme isteginde artis olmasi

olaylarini, asagidakilerin hangisindeki gibi
gruplarsa dogru olur?

Bedensel Ruhsal
A) lvelV Ivell
B) llvelll IvelV
C) lvell Mvelv

D) Ivelll Ihve IV
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tizlemler tizerinde sabit
ki cisme uygulanan

en kiigiiktiir?

Siirtiinmesiz egik
hizlarla gekilen P a
Kuvvetlerden hangisi

A) B)
Fy F2
C] D]
) Fy R
B -




image12.png
hangisinde K cismi h yiiksek-
kuvvet uygulanarak cikartila-
bilir? (Silrtiinmeler Gnemsizdir.)

Kuvvet Kuvvet
2d

C) msssgponnn D)

Kuvvet
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Asagidaki sekillerde verilen kaldiralarin han-
gisinde yatay konumda denge saglanamaz?
(Gubuklarin agirliklan nemsizdir.)

A) ViR Ku)lt\vet B) W Kuvvet
1 1
Destek Destek
<) Kw4\m [Yai D)

Destek Kuwet Destek
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Ogretmen dgrencilerine, “Bana dyle bir ma-
kara sistemi hazirlayin ki bu sistem, uygu-
ladigim kuvveti K cismine zit yénde ilet
diyor. Ogrenciler de asagidaki diizenekleri
hazirhyorlar.

Hangisi 8gretmenin istedigi diizenektir?
A B)

Kuvvet

Kuvvet

D)

Kuvvet
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K cismi, 6zdes ve agirigi onemsenmeyen ip
ve makaralardan olusmus sekildei bilesik ma-
Kinelerle en kuguk F., Fz ve F» kuvvetleri le yu-
kani dogru cekiliyor.

L 7

o
o

Buna gére, kuvvetler arasindaki iliski asa-
@idakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)F =F,=F; B)F; <F,=F,
C)Fi=F,<F; D)F; <F; <Fs
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Yukaridaki tahterevalli dengeye getirilmek isten-
mektedir. Bunun igin, sekildeki cocukla ayni
i kag gocugun hangi noktaya oturmast

A) 1 gocuk M noktasina
B) 2 cocuk M noktasina
C) 1 gocuk K noktasina
D) 2 cocuk K noktasina
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Asagidaki olaylar gesitli kaldirag prensiplerine érnek
olarak gésterilebilir. Bunlardan segeneklerde verilen
hangi ikisi aymi kaldirag tipine Srnektir?

El Arabasiyla yik Ceviz kiracagiyla ceviz
tasimak Kirmak
1 u
=
Tahterevalliile yiik Arabayi kriko ile
Kaldirmak kaldirmak
" %

Al B)I-IV  Cl-l D)-IV




image18.png
Sekildeki sistemle 5 N luk yiik asagidaki
Kuvvetlerden hangisiyle kaldirilir?
(ipin agirhgi ve sirtiinme ihmal edilecek.)

A)25N B)49N C)5N  D)7,5N
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istemde IV nolu disli cark ok yo-
nerse asagida verilen dislilerden
hangileri ayni yénde déner?

A)lvelll B)llvell
C)LlivelV D)1 lllve IV
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F
P

S r1

Silindirlerinin yari gaplar oran = = olan

sekildeki gibi bir cikrikla, P yiikiinii 10 metre

yilkseklige cikarabilmek igin kuvvetin
uygulandigi ip kag metre cekilmelidir?

AS B)10 c)20 D) 30
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Yukaridaki sekilde bir DNA molekilliiniin
tek zinciri gésterilmistir. Bu yapiya gére
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) @. fosfat molekilun temsil eder.
8) (), seker molekalana temsil eder
C) K, L, Mve N farkl organik bazlar temsil

etmektedir.
D) Bu tek zincirde toplam 12 nkleotid vardir
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2. Tabloda bazi canlilarin kromozom sayilari

verilmistir.

Tir Kromozom
sayisi (2n)

Bira mayasi 32

Piring. 24

Sigir 60

Képek 78

Sogan 16

Patates 48

Misir 20

Bu tabloya gore asagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Misirin mitoz geciren yaprak hiicresinin
kromozom sayisi 10 olur.

B) Patatesin viicut hicresi, pirincin tireme hiic-
resi ile ayni sayida kromozoma sahiptir.

C) Canlilarin kromozom sayilari gelismislik
derecelerini belirler.

D) Canlilardaki kromozom sayisinin viicut
buytklugu ile ilgisi yoktur.

D) Zeynep'in halasi bu 6zellik bakimindan
kesinlikle ari déldur.

Raptiye ipler

Boncuk  Renkli kartlar
[Mavi =5
O

Mehmet yukaridaki DNA modelini bir karton
uzerinde hazirliyor. Bu modelde iplerle bir-
birine baglanan “bir raptiye, bir boncuk ve
bir renkli kart” birlikte bir niikleotidi goster-
mektedir.

Buna gére, modelle ilgili asagidaki yorum-

lardan hangisi yanlistir?

A) Raptiyeler fosfati, boncuklar sekeri goster-
mektedir.

B) Pembe kart sitozin ise yesil kart guanindir.

C) Mavi kart adenin ise sari kart timindir.

D) Boncuk sayisi gen sayisina esittir.
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5. Sekilde bir hiicredeki mayoz olay verilmistir.

Mayoz |

Mayozll /| v
@O@@

Bu hiicre béliinmesi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) Sonucta elde edilen yavru hticrelerin kro-
mozom sayis! birbirinin aynidir.

B) Yavru hicrelerin genetik yapisi birbirinden
farkhdir.

C) Mayoz | tamamlandiginda olusan hiicreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandidinda olusan hiicreler
n kromozomludur.

“T.CMILL .

6. Bilim insanlari koyunlarla agsagidaki galis-
malari yapmisglardir:

|- Sut verimi yiiksek bir koyun ile siit veri-

mi diisiik bir koyunun ciftlesmesi den
sit verimi yiiksek koyun tretil

1I- Bir koyunun viicut hiicresinin gel rdegl
cikarilarak, baska bir koyunun gekirdegi
cikarilan yumurta hiicresine aktariimistir.
Elde edilen emb onun baska bir tagi-
yici annede geli i tamamlamasiyla
yavru bir koyun tretilmist

IlI- Yiin verimi yiiksek, et verimi diisiik
olan bir koyun ile yiin verimi diisiik, et
verimi yiiksek olan bir koyunun giftles-
mesinden yiin ve et verimi yiiksek koyun
dretilmistir.

Klonlama, bazi canlilarin kopyasinin
uretilme teknigi olduguna gére yukaridaki
calismalarin hangilerinde “klonlama tekni-
gi” uygulanmistir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D)livelll
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1. Sekilde hayvan hiicre:

de mitoz bsliinme-

nin bir evresi gésterilmistir:

il

<
<

Bu evreden sonraki evre asagidakilerden

hangisidir?

5

A)

2. Emel, sinifindaki bazi arkadaslarinin fenotip

‘&zelliklerini asagidaki tabloya isaretliyor:

isi ;
(zelikiar—. | Alper | Serpil Nurcan
Kivireik sag ;
(Baskin)
Diiz sag
(Gekinik) v v

3. Orak hiicreli anemi hastaliginin X kromozo-
mu iizerindeki gekinik genlerle aktarilan bir
hastalik oldugu bilinmektedir.

Ayse ve Faruk cifti evlenmeden 8nce danis-
‘mak igin doktora basvuruyorlar:

Ayse : Annem orak hiicreli anemi hastasi
ben degilim.

Faruk: Ben orak hiicreli anemi hastasiyim.
Gesitl endiselerimiz var. Dogacak go-
cugumuzun orak hiicreli anemi hasta-
st olma ola merak ediyoruz.

Doktor, bu giftin evlilik yapmast durumun-
da gocuklarinin hasta olma olasiigini kag
olarak agiklamistir?

A) % 100 B)%75
C) % 50 D)% 25

4. Semada bir canlinin hayat déngiisii veril-
mistir:

P

Doldur ve imzala | Yorum
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. Asagidakilerden hangileri mitoz bélinmenin
profaz safhasinda gerceklesir?

I- Kromatinlerin kromozomlara déniismesi
Gekirdek zarinin eriyerek kaybolmasi
Kromozomlarin hiicrenin orta kisminda
ilmesi

A)Yalnizl B)1

cu-m D
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Asagidakilerden hangisi mayoz béliinme
szelligi degildir?

A) Kromozom sayisinin yanya indirilmesi
B) Ureme hiicrelerinde gériilmesi

C) Bityiime ve onarim saglamasi

D) Hiicrenin iki kez bslinmesi





